

【文薈篇】基礎小品

心果手記⑮

心果·文

慎心念

在一個異常寒冷的冬天夜晚，呂點傳師的二女兒補習後在回家的路上，看到有戶人家殺豬公來敬拜天公，只見豬公眼神慘淡趴在木架上，口中含著一粒橘子。心裡不禁想著：「豬公！豬公！天氣這麼冷，你不幸被殺又抽腸剖腹地趴在那兒，嘴巴含著橘子，但卻吃不到，好可憐哦！我家就住在這附近，你今晚不如來我家睡吧！」

二女兒佇足慈悲地想了一會兒後，往家的方向走了幾步路，回頭再看豬公一眼，心想著豬公不知有沒有跟來？到了家門口開門時，再回頭望一下看看豬公有沒有跟來？

進門後，二女兒說：「這裡是客廳不可以睡，我們家的房間都在二樓。」到了房間又說：「豬公！豬公！我不敢跟你睡，但有一個人你可以跟他睡，就是隔壁我的姊姊。」接著就鎖門睡覺了。

隔天一大早，姊姊就來敲妹妹的房門：「妹啊！妹啊！妳快起來。」妹妹在床上還「唔！」了一聲回答。姊姊又說：「妹妹妳快起床，我跟你說：昨晚我夢見一隻豬公來我房間，牠還會說話。」「牠說什麼？」我說：「你是豬，你怎麼來我家？」「你家人允許我來睡的。」「你是豬，不能和我擠床，你要睡去牆角邊睡。」大女兒說她可以感覺到，豬公在早上五點多她醒來後，就緩步走出去了。

整個事情，讓人覺得很不可思議！更讓人體會到「心念」不可不慎，誠如《大學》所說：「慎心物於隱微，遏意惡於動機」，在修道的路上更要時時覺察我們的心念。

奇妙因緣

記得花蓮慈懿道院落成之前一年，彭福妹、劉惠鏡、黃永田三位學長到花蓮開班。抵達花蓮時因時間尚早，黃天賜點傳師慈悲載他們四處流覽。到了光復鄉時，黃永田學長說：「我有一位舅公也是素食，就住在這附近。」黃點傳師提議一行人去看看他，永田兄的舅公看到這麼多人來看他，也很高興。

當時因適逢國大代表選舉期間，於是打算等選舉過後再去渡他求道。待選舉過後，有一天下午永田學長去找他：「舅公！我們帶你去玩好嗎？」舅公說：「遊玩！我不去！」「不是啦！舅公！我們想帶你去求道拜拜！」「拜拜哦！好，我去。」

因為當時慈懿道院尚未落成，所以帶他到鳳林鄉的一處家庭㗎堂辦道。辦完道後，舅公告訴大家：「今天中午午睡時夢到有人問我：『你叫什麼名字？』『我叫黃良發。』『今天下午三點多有人會來帶你。』」當時舅公醒來後以為他即將要去世了。舅公接著說：「永田！永田！原來是你們要帶我來求道啊！」說完當時家庭㗎堂牆壁上的時鐘正是下午三點多。

眾生的求道因緣真是奇妙，秉性善良，清口茹素的舅公當時已是將近九十歲的老人家了，上天慈悲！